

В диссертационный совет Д 220.062.04
при ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный
агарный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байчевой Анжелики Рашидовны
на тему «Экономическая эффективность функционирования ветеринарной
инфраструктуры АПК», представленной на соискание ученой степени кандида-
та экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Оценивая современное состояние отечественного ветеринарного дела, можно сделать вывод, что результаты проводимых в стране политических и экономических преобразований, а также размеры, формы и механизмы государственного вмешательства в экономику агропромышленного комплекса с целью его поддержки и устойчивого развития не обеспечивают в полной мере повышение эффективности функционирования ветеринарной отрасли. При этом следует отметить, что ветеринарное дело как инфраструктурная отрасль агропромышленного комплекса, в сферу которого входит совокупность видов деятельности, функциональным назначением которых являются производство и реализация ветеринарных услуг, кроме целей, связанных с обслуживанием животноводства, имеет цель охраны здоровья людей путем предотвращения их заражения через продукты питания, контакт с больными животными и пр.

В связи с этим особую актуальность, как в теоретическом, так и в практическом плане, приобретают вопросы повышения эффективности деятельности ветеринарной инфраструктуры АПК, что и послужило основанием выбора темы диссертационного исследования.

Важное теоретическое значение в данном исследовании имеет проведенная систематизация общих и специфических характеристик ветеринарного дела как инфраструктурной подсистемы агропромышленного комплекса, что позволило обосновать дальнейшие направления государственного регулирования в сфере ветеринарного обслуживания (стр. 8-9).

Несомненной научной новизной, на наш взгляд, обладает предложенная автором система показателей, позволяющая определить интегральный коэффициент экономической эффективности обеспечения ветеринарного благополучия и дающая возможность учета не только внутренних, но и внешних эффектов деятельности ветеринарии (стр. 13-14).

Большой практический и научно-теоретический интерес представляют сгруппированные по видовому признаку направления совершенствования государственного регулирования работы ветеринарной службы в современных условиях развития рыночных отношений, позволившие определить ряд конкретных мероприятий на региональном и муниципальном уровне (стр. 16-17).

Несомненным личным вкладом автора, по нашему мнению, следует признать рекомендации в части совершенствования экономических условий функционирования районных станций по борьбе с болезнями животных (стр. 18).



Однако, наряду с достоинствами рецензируемого автореферата, необходимо отметить некоторые недостатки. Так, в таблице 1 (с. 12) не указано, в каких единицах измеряется показатель эффективности функционирования ветеринарной службы края.

Несмотря на отмеченные замечания, диссертационная работа БайчEROвой А.Р., несомненно, является актуальной, выполненной на высоком теоретическом и методическом уровне и соответствует как по содержанию, так и по структуре и объему, предъявляемым требованиям действующего Положения к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой финансов и статистики
ФГБОУ ВПО Новосибирский
государственный аграрный университет,
д-р экон. наук, проф.

Сергей
Александрович
Шелковников

11.11.14 г.

Контактная информация: 630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160,
<http://nsau.edu.ru>
тел. 83832674422
e-mail: shelkovnikov1@rambler.ru

